



ЗАТВЕРДЖУЮ

проректор

«Львівська політехніка»

д.т.н., проф. Ірина ЯРЕМЧУК

«25» 09 2025 р.

## ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів докторської дисертації «Державна політика суспільного благополуччя на сучасному етапі соціально-економічних трансформацій»

Національного університету «Львівська політехніка»

Харечка Дмитра Олексійовича,

представленої на здобуття наукового ступеня доктора наук з державного управління за спеціальністю 25.00.02 – *Механізми державного управління*

Призначені рішенням Вченої ради Національного університету «Львівська політехніка» (протокол № 25 від 30.06.2025 р.) рецензенти:

– професор кафедри адміністративного та фінансового менеджменту, д.держ.упр., професор Олена БЛИК;

– доцент кафедри публічного врядування, д.держ.упр., доцент Василь ПАСІЧНИК;

– професор кафедри регіонального та місцевого розвитку, д.е.н., професор Євген МАТВІЙШИН.

Тему дисертації затверджено на засіданні Вченої ради Національного університету «Львівська політехніка» 31.10.2023 р., протокол № 5.

### 1. Актуальність теми дисертації

Суспільне благополуччя є ключовим фактором соціально-економічного розвитку та має вагомe значення для кожної держави. Основні принципи суспільного благополуччя, як найбільш соціально ефективні, комплексні та стійкі є способами сприяння активному довголіттю. Органи державної влади зобов'язані створити умови для зростання рівня суспільного благополуччя, що ставить нові завдання на сучасному етапі. Розпорядженням Кабінету Міністрів України у 2018 році було схвалено «Стратегію державної політики з питань здорового та активного довголіття населення до 2022 року», також сьогодні Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України напрацьовує нову «Стратегію активного довголіття».

Постановою Кабінету Міністрів України була затверджена Національна економічна стратегія на період до 2030 року для визначення стратегічного курсу державної політики, що враховує можливості для суспільного благополуччя. Держава приділяє особливу увагу реагуванню на зростаючі загрози у сфері інформаційної та культурної безпеки шляхом впровадження гармонійної та узгодженої соціально-економічної політики. Зазначена політика ґрунтується на традиційних цінностях і спрямована на духовний та культурний розвиток як окремих особистостей, так і суспільства.

З економікою суспільного благополуччя також пов'язані певні ризики або обмеження, це бізнес-модель, заснована на довірі. Вона може функціонувати лише доти, доки люди довіряють тим, хто бере участь у обміні. Однією з основних передумов, які

спонукають суспільство до суспільного благополуччя, є зростаюча віра в перевагу доступу над правом власності. Варто пам'ятати, що хоча володіння справді може призвести до значних витрат, воно пов'язане зі значними вигодами, включаючи загалом негайний і безперешкодний доступ до певної речі.

Тенденція масштабного економічного регулювання з боку держави може спровокувати зниження економічного зростання та зростання соціальної напруженості у зв'язку з неможливістю частини економічно активних громадян реалізувати свій потенціал. Матеріальний аспект соціальної держави не є основним показником її розвитку, тому що сфера культури та моральності не менш важлива у визначенні якості його розвитку. Концепція соціальної держави виражається у багатоплановості моделей і корелюється з культурною, правовою, економічною складовою країни та суспільства.

## **2. Зв'язок теми дисертації з державними програмами, науковими напрямами університету та кафебри**

Дисертацію виконано в межах науково-дослідної роботи кафедри публічного врядування Національного університету «Львівська політехніка» «Наукові засади забезпечення сталого розвитку територіальних громад і територій в умовах національних викликів та повоєнного відновлення України» (ДР № 0124U000016), де автором розроблено концепцію державної соціально-економічної політики суспільного благополуччя, яка полягає в удосконаленні організаційно-нормативної регламентації, актуалізації повноважень органів державної влади й територіальних громад у системі місцевого самоврядування у зазначеній сфері.

## **3. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів**

Наукове дослідження виконано дисертантом самостійно, з використанням останніх досягнень галузі науки публічного управління. Теоретичні положення та висновки обґрунтовано на основі особистих досліджень автора у сфері теорії та практики державного управління, аналізу відповідної вітчизняної та зарубіжної літератури, а також нормативно-правової бази, що регулює окремі питання проблематики. При використанні наукових доробків інших учених для обґрунтування власних міркувань автора на них зроблено відповідні посилання.

## **4. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та запропонованих автором рішень, висновків, рекомендацій**

Для досягнення поставленої мети та виконання завдань дослідження використовувався методологічний комплекс принципів, прийомів, загальнонаукових, спеціальних та міждисциплінарних методів наукового пізнання, фундаментальні положення сучасних економічних концепцій, теорії систем та державного управління. Методологічну основу дослідження, що побудована на теоретичних методах пізнання, складають методи: аналітичний (аналіз проблем особистості), системний (дослідження структури та функцій органів державної влади у політиці суспільного благополуччя), порівняльний і порівняльно-історичний (порівняння історичних та закордонних практик державної політики у цій сфері, насамперед, співставлення етапів розвитку державної соціально-економічної політики в радянський період та за роки незалежності України); прогностичний (розробка перспективних пропозицій щодо удосконалення комплексу ефективних механізмів державної політики, застосування яких найбільш повно сприятиме ефективній її реалізації), узагальнення (обґрунтування перенесення окремих практик, напрямів і методів із зарубіжного досвіду на державне управління в Україні),

моделювання (розробка організаційно-нормативної концепції державної політики суспільного благополуччя).

До спеціальних наукових методів дослідження, належать: аналітико-синтетичний (аналіз наукової літератури, співвідношення дефініцій); формально-логічний (з'ясування принципів діяльності органів державної влади в контексті реалізації політики суспільного благополуччя); нормативно-правовий аналіз (порівняння нормативно-правових актів, аналіз закономірностей розвитку законодавчої бази), аналіз ситуацій (опис конкретних ситуацій у функціонуванні державних і суспільних інституцій та об'єктів медико-соціальних та реабілітаційних установ).

Теоретичною базою дисертаційного дослідження є праці вітчизняних і зарубіжних вчених із царини теорії та практики соціально-економічних аспектів державної політики суспільного благополуччя. Емпіричною базою дослідження стали нормативно-правові акти; статистичні дані, які характеризують актуальний стан і рівень суспільного благополуччя із вітчизняних і зарубіжних практик.

#### **5. Ступінь новизни основних результатів дисертаційної роботи порівняно з відомими дослідженнями аналогічного характеру**

У процесі дослідження автором було одержано такі найбільш суттєві наукові результати, що розкривають його особистий внесок у досліджувану тему та характеризують новизну роботи:

*уперше:*

– обґрунтовано концепцію державної політики суспільного благополуччя в Україні, що передбачає ефективний управлінський інструментарій для її реалізації шляхом створення сприятливого соціально-економічного середовища для громадянина через застосування інтегративного підходу до цілеспрямованого впливу держави з підвищення рівня суспільного благополуччя на нових ціннісно-орієнтованих засадах;

– запропоновано комплекс механізмів державної політики суспільного благополуччя, а саме: політико-правовий, організаційно-процедурний, соціокультурний та інформаційно-комунікативний із сутнісним змістовним наповненням, який забезпечується партнерською формою взаємовідносин між органами державної влади, територіальними громадами та неурядовими інституціями соціально-економічного напрямку;

*удосконалено:*

– методологічні підходи до систематизації фундаментальних і прикладних досліджень з формування та реалізації державної політики суспільного благополуччя із обґрунтуванням застосування інтегрального підходу в процесах соціального партнерства у державній соціально-економічній і гуманітарній політиці;

– управлінські принципи формування державної політики суспільного благополуччя шляхом визначення ключових сучасних тенденцій, а саме, ролі громадянського суспільства, окреслення ціннісного базису соціогуманітарних цінностей за умов ефективної діяльності органів державної влади і виконавчих органів місцевих рад;

– науково-теоретичні підходи до формування організаційної та нормативно-правової бази і принципів реалізації державної політики суспільного благополуччя, що на даний час характеризуються ситуативною компіляцією сучасних інноваційних уявлень щодо добробуту із застарілими механізмами реалізації заходів соціально-гуманітарного спрямування;

– науково-прикладний базис формування механізмів взаємодії органів державної

влади на місцях, територіальних громад у системі місцевого самоврядування та неурядових інституцій соціально-економічного та гуманітарного спрямування внаслідок застосування креативних форм діалогової взаємодії та соціального партнерства щодо підняття рівня суспільного благополуччя населення;

*дістало подальшого розвитку:*

– наукове узагальнення та комплексна систематизація існуючих управлінських підходів до формування і реалізації державної політики суспільного благополуччя шляхом виокремлення політичних, правових, соціальних, культурних, комунікативних, організаційних і процедурних інструментів;

– вектори реалізації державної соціально-економічної та гуманітарної політики як інституційних основ державного управління в царині суспільного благополуччя, що полягає у формуванні ціннісних засад новітніх параметрів життєдіяльності відповідно до соціальних стандартів Європейського Союзу;

– соціогуманітарні аспекти добробуту громадян, що вирізняються синергетичним характером, який виникає на основі інтегративного підходу органів державної влади на місцях, органів місцевого самоврядування і неурядових інституцій соціально-економічного та гуманітарного спрямування через державно-приватне партнерство;

– визначення соціогуманітарних чинників трансформації усвідомлення громадянами достойного рівня суспільного благополуччя, які зумовлені російською військовою агресією РФ на території України, а також наявністю протягом тривалого періоду часу правового режиму воєнного стану, щодо цінностей соціальної солідарності та розвитку особистості.

## **6. Перелік наукових праць, які відображають основні результати дисертації**

### **6.1. Монографія:**

1. Харечко Д. О. Реформування державної політики суспільного благополуччя у період соціально-економічних викликів і трансформацій: монографія. Львів: Растр-7, 2025. 324 с.

### **6.2. Статті, опубліковані у наукових періодичних виданнях,**

**проіндексованих у базах даних Web of Science Core Collection та/або Scopus:**

2. Sydorhuk O., Kharechko D., Khomenko H., Akimova L., Kosarevych N., Akimov O. Competencies for sustainable financial and economic management: their impact on human capital development and national security. *Edelweiss Applied Science and Technology*. 2024, Vol. 8 (6). P. 1445–1454. DOI: <https://doi.org/10.22937/IJCSNS.2022.22.11.109>. *(Особистий внесок автора: досліджено стратегічну роль фінансово-економічних компетентностей, як ключового чинника, що не лише забезпечує ефективне управління ресурсами, а й безпосередньо сприяє нарощуванню людського капіталу та зміцненню національної економіки).*

3. Kharechko D., Niema O., Khudoba O., Zayats D., Olefirenko O., Budzyn V. Staffing of public administration bodies in the context of the development of the digital society. *AD ALTA: Journal of interdisciplinary research. Special issue. No 13/01/XXXIV. 2023. Vol. 13. Issue 1. P. 6-12. (Особистий внесок автора: досліджено як ефективно впровадження цифрових технологій в державному секторі вимагає не просто оновлення технічної бази, а й системної трансформації кадрової політики, що включає переосмислення професійних компетенцій, створення гнучких механізмів навчання та адаптації персоналу до нових викликів).*

4. Mykoliuk A., Budzyn V., Rybchych I., Bazyliak N., Yaroshovych V., Kharechko D. Educational Technologies in Support of Pedagogical Activity and Public Health Improvement Amidst the Implementation of State Policies on Humanistic-Legal Values in Education. *Journal of Ecohumanism*. 2024. Vol. 3(6). P. 434-441. <https://doi.org/10.62754/joe.v3i6.4016>. (Особистий внесок автора: проаналізовано, як державна політика, зокрема у сфері гуманістичних та правових цінностей, інтегрується з освітніми технологіями).

5. Serhieiev V., Gruntkovskiy V., Dzvinchuk D., Kharechko D., Liutyi M., Kovalska N. State policy, human capital and international economic relations in the context of reforming local self-government bodies through digitalization, artificial intelligence and socio-economic transformations. *AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research*. 2024. Vol. 14, no. 2. P. 31–36. <https://doi.org/10.33543/j.140243.3136>. (Особистий внесок автора: досліджено державні програми та зазначено їх спрямування на підвищення кваліфікації місцевих кадрів та створення сприятливого інвестиційного клімату для залучення міжнародних партнерів).

6. Halushka Z., Bobrovskiy O., Kharechko D., Varvus A., Akimova L., Akimov O. State policy of wellbeing in the face of global challenges: problems of socialization, socio-economic transformation against the background of the introduction of digitalization and artificial intelligence technologies. *AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research*. 2024. Vol. 14, no. 1. P. 195–200. <https://doi.org/10.33543/j.140141.195200>. (Особистий внесок автора: досліджено процес цифровізації та штучного інтелекту, як основні катализатори глибоких соціально-економічних трансформацій).

### 6.3. Статті, опубліковані у наукових фахових виданнях України:

7. Харечко Д. О. Державне управління ризиками епідеміологічних впливів на соціально-економічний розвиток та перспективи росту національного благополуччя. *Таврійський науковий вісник. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2024. № 2. С. 67-72. <https://doi.org/10.32782/tnv-pub.2024.2.9>.

8. Харечко Д. О. Реалізація державної політики громадського благополуччя у контексті суспільного добробуту в період соціально-економічних трансформацій. *Таврійський науковий вісник. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2024. Вип. 3. С. 96-101. <https://doi.org/10.32782/tnv-pub.2024.3.12>.

9. Харечко Д. О. Формування та реалізація державної економічної політики в контексті забезпечення соціального благополуччя у громадянському суспільстві. *Дніпровський науковий часопис публічного управління, психології, права*. 2024. Вип. 3. С. 14-18. <https://doi.org/10.51547/ppp.dp.ua/2024.3.2>.

10. Харечко Д., Соловей Д. Фінансово-безпекові фактори державної соціально-економічної політики з підтримки життєдіяльності домогосподарств у періоди епідеміологічних загроз. *Публічне управління та регіональний розвиток*. 2021. №14. С. 1075-1093. DOI: 10.34132/pard2021.14.12. (Особистий внесок автора: досліджено фінансову безпеку діяльності домогосподарств через призму економічної безпеки в цілому, яка є однією з основоположних цілей державної політики, місцевого самоврядування, суб'єктів господарювання).

11. Харечко Д. О. Глобалізаційний вплив пандемії COVID-19 на соціально-економічну політику європейських держав у сучасний період епідеміологічних загроз. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2022. Вип. 28. С. 127-130. <https://doi.org/10.32843/pma2663-5240-2022.28.25>.

12. Харечко Д. О. Державна економічна політика реалізації бізнес-моделей суспільного благополуччя в період соціально-економічних криз. *Публічне управління та митне адміністрування*. 2022. № 2 (33). С. 40-44. <https://doi.org/10.32836/2310-9653-2022-2.7>.

13. Харечко Д. О. Досвід зарубіжних країн з формування управлінських підходів у сфері міграційної політики в соціально-економічному контексті безпеки держави. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2022. Т. 33 (72). № 2. С. 107-112. <https://doi.org/10.32838/TNU-2663-6468/2022.2/18>.

14. Харечко Д. О. Особливості глобалізаційного впливу на реалізацію державної політики країн з перехідною економікою у сучасний період викликів пандемії COVID-19. *Таврійський науковий вісник. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2022. № 1. С. 94-100. <https://doi.org/10.32851/tnv-pub.2022.1.13>.

15. Харечко Д. О. Особливості державної гуманітарної політики у період сучасних викликів та загроз для формування феномену соціального благополуччя громадян. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2024. Т. 35 (74). № 2. С. 6-11. <https://doi.org/10.32782/TNU-2663-6468/2024.2/02>.

16. Харечко Д. О. Особливості пандемічних впливів у період викликів COVID-19 в соціально-економічній політиці світових держав щодо трансформації туристичного бізнесу. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2022. Вип. 29. С. 49-52. <https://doi.org/10.32843/pma2663-5240-2022.29.9>.

17. Харечко Д. О. Реалізація державної соціально-економічної політики у період суспільних і політичних трансформацій в європейських країнах. *Дніпровський науковий часопис публічного управління, психології, права*. 2024. Вип. 2. С. 77-81. <https://doi.org/10.51547/ppp.dp.ua/2024.2.13>.

18. Харечко Д. О. Реалізація державної соціально-економічної політики в контексті формування рівня благополуччя громадян як механізм досягнення стратегічних цілей України. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2024. Т. 35 (74). № 4. С. 6-11 <https://doi.org/10.32782/TNU-2663-6468/2024.4/20>.

19. Харечко Д. О. Світовий досвід формування та реалізації соціально-економічної політики у період пандемічних загроз: глобалістично-фінансовий аспект. *Публічне управління та митне адміністрування*. 2022. № 1 (32). С. 36-40. <https://doi.org/10.32836/2310-9653-2022-1.7>.

20. Харечко Д. О. Трансформація державної соціально-економічної політики щодо ринку зайнятості у період пандемії Covid-19: інформатизація та цифровізація суспільства. *Таврійський науковий вісник. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2022. № 2. С. 105-111. <https://doi.org/10.32851/tnv-pub.2022.2.14>.

21. Харечко Д. О. Трансформація управлінських підходів у державній економічній політиці соціальної відповідальності в контексті суспільної солідарності. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2024. Вип. 40. С. 154-157. <https://doi.org/10.32782/pma2663-5240-2024.40.25>.

22. Харечко Д. О. Формування державної політики з реалізації стратегії суспільного благополуччя у період наслідків соціально-економічної кризи пандемії

COVID-19. *Наукові праці МАУП. Політичні науки та публічне управління*. 2022. № 1 (61). С. 102-106. [https://doi.org/10.32689/2523-4625-2022-1\(61\)-16](https://doi.org/10.32689/2523-4625-2022-1(61)-16).

23. Харечко Д. О. Формування державної політики протидії соціально-економічним кризам у період епідеміологічних викликів з метою досягнення ефекту стабілізації. *Право та державне управління*. 2022. № 1. С. 203-208. <https://doi.org/10.32840/pdu.2022.1.30>.

24. Харечко Д. О. Формування та реалізація державної соціально-економічної політики у контексті відтворення людського капіталу в особливий період. *Дніпровський науковий часопис публічного управління, психології, права*. 2022. Вип. 2. С. 55-59. <https://doi.org/10.51547/ppp.dp.ua/2022.2.8>.

25. Харечко Д. О., Парубчак І. О. Значення впливу пандемії у трансформації державної економічної політики світових країн щодо ринкових взаємовідносин у період глобальних криз. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2022. Вип. 28. С. 123-126. <https://doi.org/10.32843/pma2663-5240-2022.28.24>. (Особистий внесок автора: досліджено вплив пандемії на світову економіку і запропоновано заходи для стабільності та добробуту).

26. Харечко Д. О., Пронюк Ю. Н. Формування сучасної державної політики соціально-економічної стабілізації у країнах Європейського Союзу внаслідок впливу пандемії COVID-19. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2021. Вип. 21. С. 80-83. <https://doi.org/10.32843/pma2663-5240-2021.21.15>. (Особистий внесок автора: досліджено вплив пандемії на світову економіку і глибокі структурні проблеми економік країн Європейського Союзу).

27. Харечко Д. О., Пронюк Ю. Н., Гентош О. П. Особливості державної соціальної політики в період карантинних обмежень та епідеміологічних загроз на сучасному етапі пандемічних викликів в Україні. *Публічне управління та митне адміністрування*. 2021. № 4 (31). С. 47-51. <https://doi.org/10.32836/2310-9653-2021-4.9>. (Особистий внесок автора: досліджено питання підтримки та соціального забезпечення в умовах пандемії COVID-19 як виклику для соціальних служб).

28. Парубчак І. О., Харечко Д. О. Формування та реалізація державної політики соціального захисту в контексті збереження та поліпшення здоров'я осіб похилого віку в Україні. *Теорія та практика державного управління і місцевого самоврядування*. 2019. № 2. URL: [https://nbuv.gov.ua/UJRN/Ttpdu\\_2019\\_2\\_21](https://nbuv.gov.ua/UJRN/Ttpdu_2019_2_21). (Особистий внесок автора: досліджено проблематику формування та реалізації державної соціальної політики на сучасному етапі).

29. Рибчич І. Є., Харечко Д. О. Формування та реалізація державної соціально-економічної політики із збереження громадського здоров'я внаслідок епідеміологічних впливів. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2021. Вип. 25. С. 67-70. <https://doi.org/10.32843/pma2663-5240-2021.25.11>. (Особистий внесок автора: обґрунтовано основні принципи державної політики з удосконалення системи поліпшення здоров'я осіб похилого віку та їх соціального захисту в Україні).

#### **6.4. Опубліковані праці апробаційного характеру**

30. Харечко Д. О. Вплив соціально-економічного розвитку на державну політику суспільного благополуччя громадян. *Сучасні аспекти реформування системи публічного управління в умовах воєнного часу*: матер. III Міжнар. наук.-практ. конф. (Переяслав, 07 червня 2024 р.). Переяслав, 2024. С. 188-191.

31. Харечко Д. О. Державна політика у системі охорони здоров'я в надзвичайних ситуаціях: соціально-економічні аспекти. *Сучасна парадигма публічного управління: зб. тез III Міжнар. наук.-практ. конф.* (Львів, 19-20 жовтня 2021 р.). Львів, 2021. С. 203-207.

32. Харечко Д. О. Особливості державної політики протидії соціально-економічним викликам в особливий період щодо відтворення людського капіталу. *Трансформація системи публічного управління в умовах військового часу: матер. IV Міжнар. наук.-практ. конф.* (Переяслав, 3 червня 2022 р.). Переяслав, 2022. С. 312-316.

33. Харечко Д. О. Особливості державної соціально-гуманітарної політики в період пандемії Covid-19 у нових інформаційних суспільних реаліях. *Реформування процесів публічного управління в сфері освіти та науки у глобалізаційному та інформаційному суспільствах: матер. Міжнар. наук.-практ. конф.* (Переяслав, 30 жовтня 2020 р.). Переяслав, 2020. С. 207-210.

34. Харечко Д. О. Особливості державної соціально-економічної політики щодо зайнятості громадян під час впливу епідеміологічних обмежень на світовий ринок праці. *Публічне управління: освіта, наука, практика: матер. Міжнар. наук.-практ. конф.* (Харків, 18 березня 2022 р.). Харків, 2022. С. 113-115.

35. Харечко Д. О. Особливості суспільно-владної взаємодії у формуванні стратегії публічного управління в гуманітарній сфері щодо соціального партнерства та справедливості. *Інноваційні технології публічного управління та адміністрування: теорія і кращі практики 21 століття: матер. Всеукр. наук.-практ. конф.* (Мелітополь, 17 листопада 2020 р.). Мелітополь, 2020. С. 22-24.

36. Харечко Д. О. Реалізація управлінського інструментарію у державній соціально-економічній політиці щодо громадського здоров'я. *Публічне управління в Україні: виклики сьогодення та глобальні імперативи: матер. III Міжнар. наук.-практ. конф.* (Хмельницький, 8 лютого 2024 р.). Хмельницький, 2024. С. 64-66.

37. Харечко Д. О. Соціально-економічні аспекти карантинних обмежень у період пандемічних викликів. *Реформування процесів публічного управління в сфері освіти та науки у глобалізаційному та інформаційному суспільствах: матер. II Міжнар. наук.-практ. конф.* (Переяслав, 11 червня 2021 р.). Переяслав, 2021. С. 210-213.

38. Харечко Д. О. Соціально-економічні аспекти формування та реалізації державної політики під час пандемічних загроз на сучасному етапі. *Реформування процесів публічного управління в сфері освіти та науки у глобалізаційному та інформаційному суспільствах: матер. III Міжнар. наук.-практ. конф.* (Переяслав, 29 жовтня 2021 р.). Переяслав, 2021. С. 308-310.

39. Харечко Д. О. Соціально-економічні фактори впливу на зайнятість населення у нових суспільних реаліях в умовах карантинних обмежень періоду пандемії. *Сучасна парадигма публічного управління: зб. тез II Міжнар. наук.-практ. конф.* (Львів, 12 листопада 2020 р.). Львів, 2020. С. 295-298.

40. Харечко Д. О. Управлінський інструментарій у державній соціально-економічній політиці сучасних трансформацій. *Публічне управління у сфері цивільного захисту: освіта, наука, практика: матер. Міжнар. наук.-практ. конф.* (Харків, 29 березня 2024 р.). Харків, 2024. С. 209-212.

41. Харечко Д. О. Управлінські підходи до стабілізації суспільного розвитку внаслідок карантинних обмежень під час пандемії Covid-19: соціально-економічні фактори. *Priority directions of science and technology development: abstracts of the 5th International scientific and practical conference*. SPC "Sci-conf.com.ua". (Київ, 24-26 січня 2021р.), Київ, 2021. С. 1653-1657.

42. Харечко Д. О. Формування та реалізація державної політики в галузі туризму під час особливих умов пандемії Covid-19: організаційні та нормативно-правові механізми. *Туризм в умовах пандемії Covid-19: шанси та загрози: матер. круглого столу* (Львів, 25 вересня 2020 р.). Львів, 2020. С. 107-109.

43. Харечко Д. О. Формування управлінських підходів до реалізації державної соціально-гуманітарної політики в контексті громадського здоров'я та суспільного благополуччя. *Державна політика щодо місцевого самоврядування: стан, проблеми, перспективи: зб. матер. 11-ї Всеукр. наук.-практ. конф.* (Херсон, 16 жовтня 2020 р.). Херсон, 2020. С. 171-175.

44. Харечко Д. О., Пронюк Ю. Н. Обґрунтованість державного управління у соціально-гуманітарній сфері в контексті забезпечення прав людини в Україні на сучасному етапі. *Державне управління у сфері цивільного захисту: наука, освіта, практика: зб. матер. Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф.* (Харків, 18-19 березня 2020 р.). Харків, 2020. С. 163-164. *(Особистий внесок автора: запропоновано розглядати державне управління, як складну систему, яка повинна не просто контролювати, а підтримувати розвиток людини).*

Загалом, основні положення та результати роботи повністю викладено у зазначених наукових працях.

#### **7. Апробація основних результатів дослідження на конференціях, симпозіумах, семінарах тощо**

Основні положення і результати дисертаційного дослідження розглянуто та схвалено на міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференціях, серед яких, зокрема: Сучасні аспекти реформування системи публічного управління в умовах воєнного часу (м. Переяслав, 07 червня 2024 р.); Сучасна парадигма публічного управління (м. Львів, 19-20 жовтня 2021 р.); Трансформація системи публічного управління в умовах військового часу (м. Переяслав, 3 червня 2022 р.); Реформування процесів публічного управління в сфері освіти та науки у глобалізаційному та інформаційному суспільствах (м. Переяслав, 30 жовтня 2020 р.); Публічне управління: освіта, наука, практика (м. Харків, 18 березня 2022 р.); Інноваційні технології публічного управління та адміністрування: теорія і кращі практики 21 століття (м. Мелітополь, 17 листопада 2020 р.); Публічне управління в Україні: виклики сьогодення та глобальні імперативи (м. Хмельницький, 8 лютого 2024 р.); Реформування процесів публічного управління в сфері освіти та науки у глобалізаційному та інформаційному суспільствах (м. Переяслав, 11 червня 2021 р.); Реформування процесів публічного управління в сфері освіти та науки у глобалізаційному та інформаційному суспільствах (м. Переяслав, 29 жовтня 2021 р.); Сучасна парадигма публічного управління (м. Львів, 12 листопада 2020 р.); Публічне управління у сфері цивільного захисту: освіта, наука, практика (м. Харків, 29 березня 2024 р.); Priority directions of science and technology development (м. Київ, 24-26 січня 2021 р.); Туризм в умовах пандемії Covid-19: шанси та загрози (м. Львів, 25 вересня 2020 р.); Державна політика щодо місцевого самоврядування:

стан, проблеми, перспективи (м. Херсон, 16 жовтня 2020 р.); Державне управління у сфері цивільного захисту: наука, освіта, практика (м. Харків, 18-19 березня 2020 р.).

#### **8. Наукове значення виконаного дослідження із зазначенням можливих наукових галузей та розділів програм навчальних курсів, де можуть бути застосовані отримані результати**

Теоретико-методологічні та методичні результати дисертаційної роботи використано у навчальному процесі Національного університету «Львівська політехніка», зокрема під час викладання дисциплін: «Державна політика та врядування» та «Комунікації в публічному управлінні» для студентів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 *Публічне управління та адміністрування* (довідка про впровадження від 23.06.2025 р. № 67-01-932); Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З. Ґжицького при оновленні внутрішніх політик соціальної підтримки здобувачів освіти, удосконаленні інструментів реагування на кризові ситуації, розробці програм зниження соціальних ризиків у воєнний період, а також у процесі формування стратегічних підходів до розвитку університетського середовища на засадах соціальної згуртованості, партнерства та цифрової трансформації (довідка про впровадження від 22.04.2025 р. № 779-03); Національному лісотехнічному університеті України у реалізації комплексу механізмів державної політики суспільного благополуччя в Україні зі змістовним наповненням з урахуванням викликів війни при проведенні Програм з підвищення кваліфікації державних службовців органів публічної влади Львівської області протягом 2024-2025 років (довідка про впровадження від 23.07.2025 р. № 01-568); Львівського торгівельно-економічного університету при викладанні навчальної дисципліни «Теорія держави та права» під час підготовки навчально-методичних і дидактичних матеріалів (акт про впровадження від 05.08.2025 р.).

#### **9. Практична цінність результатів дослідження із зазначенням конкретного підприємства або галузі народного господарства, де вони можуть бути застосовані**

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що основні теоретичні положення, висновки та рекомендації дисертаційної роботи можуть бути використані у роботі органів публічної влади на національному і регіональному рівні в контексті реалізації державної політики під час суспільних і гуманітарних трансформацій. Результати дисертаційного дослідження впроваджено у діяльності таких державних і громадських інституцій, як:

*Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій* – з метою розробки законопроектів у сфері освіти та соціальної політики, розширення доступу до освіти для вразливих груп населення, гармонізації освітньої політики з європейськими стандартами та оцінки ефективності реформ у воєнних і поствоєнних умовах. Матеріали дослідження застосовуються при підготовці законодавчих ініціатив, організації громадських консультацій та підтримці освітніх інновацій, що сприяють соціальній інклюзії та підвищенню суспільного благополуччя (довідка про впровадження від 21.08.2025 р. № 316д9/10-2025/193183).

*Виконавчий комітет Львівської міської ради* – з метою удосконалення будівельної політики, визначення стратегічних напрямів економічного та соціального благополуччя мешканців Львівської ОТГ, підвищення якості соціальних послуг, посилення координації між структурними підрозділами та формування підходів до стійкого і справедливого

управління в умовах воєнного стану та подальшої відбудови (довідка про впровадження від 12.08.2025 р. № 11-вих-117451).

*Львівська обласна державна адміністрація, Департамент економічної політики* – з метою удосконалення управлінських принципів формування державної політики суспільного благополуччя, використання ціннісних засад соціогуманітарних стандартів ЄС та розробки стратегічних і програмних документів розвитку області (довідка про впровадження від 06.08.2025 р. № 1-51/315).

*Львівська обласна рада* – з метою посилення ефективності соціальної політики на рівні територіальних громад, удосконалення механізмів взаємодії структурних підрозділів та впровадження людиноцентричних підходів у державній політиці суспільного благополуччя з урахуванням воєнних викликів та європейських стандартів (довідка про впровадження від 04.08.2025 р. № 02-вих-1176, виконавчий апарат Львівської обласної ради).

*Львівська районна державна адміністрація / Львівська районна військова адміністрація* – з метою вдосконалення управлінських принципів формування державної політики суспільного благополуччя, актуалізації повноважень органів державної влади та територіальних громад у сфері соціально-економічного розвитку, а також впровадження комплексного підходу до формування ціннісних засад суспільного життя відповідно до європейських стандартів (довідка про впровадження від 25.07.2025 р. № 109/01-19).

*Зимноводівська сільська рада Львівського району Львівської області* – результати дисертаційного дослідження використані при оновленні Стратегії забезпечення добробуту мешканців Зимноводівської територіальної громади, розробці індикаторів ефективності муніципальних програм підтримки вразливих груп населення та формуванні антикризових ініціатив соціальної адаптації. Практичне застосування сприяло підвищенню якості соціальних послуг, координації роботи структурних підрозділів ради та формуванню підходів до інклюзивного й стійкого управління в умовах воєнного стану та відбудови (довідка № 1304-25 від 06.08.2025 р.).

*ГО «Українсько-Британський Дім»* – з метою удосконалення підходів у сфері соціального управління, забезпечення прав дитини, розвитку соціального потенціалу молоді та сімей на регіональному рівні, а також підвищення ефективності координації та впровадження Регіонального плану заходів Львівської області на 2025–2026 роки, практичне застосування результатів дисертаційного дослідження сприяло удосконаленню методичних рекомендацій для органів місцевого самоврядування, створенню місцевих координаційних органів та мультидисциплінарних команд, підвищенню якості соціальних послуг та формуванню підходів до інклюзивного, стійкого та справедливого управління на рівні територіальних громад (довідка про впровадження від 25.07.2025 р. № 75).

*Управління освіти Дубенської міської ради* – з метою реалізації стратегічних та програмних документів у сфері вдосконалення принципів освітньої політики, визначення стратегічних напрямів щодо розвитку та функціонування навчальних закладів, фінансового, безпекового та соціального благополуччя всіх учасників навчального процесу (довідка про впровадження від 22.08.2025 р. № 01-19/1284).

*Львівська обласна державна адміністрація, служба у справах дітей* – з метою удосконалення підходів у сфері соціального управління, забезпечення прав дитини, розвитку соціального потенціалу молоді та сімей на регіональному рівні, а також

підвищення ефективності координації та впровадження Регіонального плану заходів Львівської області на 2025-2026 рр. (довідка про впровадження від 20.08.2025 р. № 898/4).

*Підкомітет з питань забезпечення діяльності народних депутатів України Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України* – з метою реалізації комплексного підходу до розробки концепції державної соціально-економічної політики суспільного благополуччя, удосконаленні організаційно-нормативної регламентації, активізації повноважень органів державної влади й територіальних громад у системі місцевого самоврядування (довідка про впровадження від 22.08.2025 р.).

#### **10. Оцінка структури дисертації, її мови та стилю викладення**

Дисертаційна робота Харечка Д. О. містить 501 сторінку. Основний зміст роботи викладено на 397 сторінках тексту. Список використаних джерел складається із 491 найменування. Мова та стиль викладення є на належному науково-технічному рівні, за структурою та оформленням повністю відповідає вимогам МОН України (відповідно до наказу № 40 від 12.01.2017 р. із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства освіти і науки України № 759 від 31.05.2019 р.).

**11. У докторській дисертації «Державна політика суспільного благополуччя на сучасному етапі соціально-економічних трансформацій» матеріали кандидатської дисертації «Механізми державного управління забезпечення права громадян України на житло: регіональний аспект» не використовувались.**

**12. Відповідність дисертації паспорту спеціальності, за якою вона представлена до захисту**

Дисертація за сутністю наукової проблеми, завдань та отриманими результатами, яка підготовлена за спеціальністю 281 *Публічне управління та адміністрування*, повністю відповідає паспорту спеціальності 25.00.02 *Механізми державного управління* (Перелік наукових спеціальностей, затверджений Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 14 вересня 2011 року № 1057) та вимогам, які ставляться до робіт на здобуття наукового ступеня доктора наук з державного управління, пп. 7 та 9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 1197 від 17.11.2021 р.

**У ході обговорення дисертаційної роботи до неї не було висунуто жодних зауважень щодо самої суті роботи.**

#### **13. З урахуванням зазначеного, ухвалили:**

**13.1.** Дисертація Харечка Д. О. «Державна політика суспільного благополуччя на сучасному етапі соціально-економічних трансформацій» є комплексним, системним дослідженням у галузі публічного управління, завершеною науковою працею, в якій обґрунтовано теоретико-методологічні засади формування державної політики суспільного благополуччя у контексті національної стратегії ефективного соціально-економічного розвитку з реалізацією комплексу управлінських механізмів для забезпечення соціогуманітарної стабілізації в трансформаційний період.

**13.2.** Основні наукові положення, методичні розробки, висновки та практичні рекомендації, викладені у дисертаційній роботі, логічні, послідовні, аргументовані, достовірні, достатньо обґрунтовані. Дисертація характеризується єдністю змісту.

**13.3.** У 44 наукових публікаціях повністю відображені основні результати дисертації, з них: 5 статей у наукових періодичних виданнях, що входять до міжнародної

наукометричної бази даних Scopus/Web of Science, 23 статті у наукових фахових виданнях України, 1 одноосібна монографія, 15 тез доповідей науково-практичних конференцій.

**13.4.** Дисертація відповідає паспорту спеціальності 25.00.02 – *механізми державного управління* (Перелік наукових спеціальностей, затверджений Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 14 вересня 2011 року № 1057) та вимогам, які ставляться до робіт на здобуття наукового ступеня доктора наук з державного управління, пп. 7 та 9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 1197 від 17.11.2021 р.

**13.5.** Дисертація є результатом самостійних досліджень, не містить елементів фальсифікації, компіляції, плагіату та запозичень, що констатує відсутність порушення академічної доброчесності. Використання текстів інших авторів мають належні посилання на відповідні джерела.

**13.6.** Із урахуванням наукової зрілості та професійних якостей Харечка Дмитра Олексійовича дисертаційна робота «Державна політика суспільного благополуччя на сучасному етапі соціально-економічних трансформацій» рекомендується до розгляду у спеціалізованій вченій раді.

Рецензенти:

професор кафедри адміністративного та фінансового менеджменту, д. держ. упр., професор

Олена БІЛИК

доцент кафедри публічного врядування,  
д. держ. упр., доцент



Василь ПАСІЧНИК

професор кафедри регіонального та місцевого розвитку, д. е. н., професор



Євген МАТВІШИН